

LEKCE 12

Návštěva pastýřů

ODKAZY

Lukáš 2,15-20; *Touha věků*, kap. 4

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Hospodin s námi učinil velké věci.“ (Žalm 126,3 ČEP)

CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Vědět, že mohou oslavovat Boha za to, že poslal na svět Ježíše.
- **POCITY:** Vděčnost za Ježíšův příchod zde na naši zem.
- **ROZHODNUTÍ:** Chtít vypravovat o Ježíši dalším lidem.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Oslavujeme Ježíše, když o něm vyprávíme druhým lidem.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Jednou v noci se objevili andělé, aby pastýřům zvěstovali úžasnou zprávu o narození Ježíše a o tom, kde ho můžou najít. Pastýři se rozhodli jít do stáje a podívat se na to zvláštní děťátko. Našli Ježíše přesně tak jak to anděl řekl – zabaleného v plenkách a ležícího v jesličkách. Poklonili se mu, a pak se vrátili zpátky na pastviny a všem vyprávěli, co tu noc viděli a slyšeli. Marie byla velmi překvapená. Věděla, že nikdy nezapomene, co se tu noc stalo a že o tom bude Ježíši vyprávět až On vyroste.

Tato lekce mluví o chválení

Pokud skutečně věříme, že Ježíš je naším Spasitelem pak se také chceme o tuto dobrou zprávu podělit s ostatními, stejně jako to udělali pastýři. Jedním ze způsobů oslavy je, když Jej přijímáme a říkáme, že je naším Spasitelem. Dalším způsobem je vyprávění druhým o Něm.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Byla noc. Na místech kde kdysi mladý David pásal ovce, hlídali pastýři svá stáda. Rozmlouvali o zaslíbeném Spasiteli a modlili se, aby Král již přišel a usedl na Davidův trůn... Při těchto slovech (slovech andělů) naplnila pastýře vidina slávy. Vysvoboditel Izraele přišel! Všichni jeho příchod spojovali s mocí, povýšením a vítězstvím. Anděl je však musel připravit na to, aby poznali Spasitele i v chudobě a ponížení...“

„Nebeský posel rozptýlil jejich obavy. Řekl jim jak Ježíše najdou. S porozuměním pro jejich lidskou slabost jim poskytl čas aby mohli snést božskou záři ...“

„Odešli (ze stáje) s velkou radostí a všude pak vyprávěli o tom, co viděli a slyšeli.“
(*Touha věků*, str.26-27)

DEKORACE MÍSTNOSTI

K dekoraci z minulého týdne na nástěnku přidej pastýře.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	žádné
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. Hra s písničkou B. Koruna pro krále C. Vlajka - DĚKUJI	Malé plyšové zvířátko nebo nějaká hračka zvířátko, živá hudba nebo kazeta/CD Zlaté nebo stříbrné proužky papíru s tečkami, třpytky, lepidlo nebo lepicí páska samolepky hvězdiček Bílý papír, špejle nebo úzké papírové roličky, voskovky, oboustranné samolepky
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	Panenko- miminko, biblické kostýmy, kostýmy pro anděly
			Verš k zapamatování	bible
			Studium Bible	bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Vyprávěj to ostatním	žádné
4	Sdílení se	Do 15 min	Komu to řekneme?	Kopie pastýře pro každé z dětí (viz aktivity) , výtvarné pomůcky, fixy, nůžky
* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Hra s písničkou

Potřebuješ:

- Malé plyšové zvířátko (ovečka) , nebo nějaké jiné zvířátko
- Živá hudba nebo CD přehrávač s nějakým CD

Řekni: **Dnes si zahrajeme hru. Všichni se posadíme do kruhu. Zatímco bude hudba hrát, budeme si dokola podávat tuto ovečku. A když se písnička zastaví, ten, kdo právě bude mít u sebe jehňátko, nám řekne něco o Ježíši. Co bychom mohli o Ježíši například říci? (Že se narodil ve stáji, jeho maminka se jmenovala Marie atd.)** Řekni: **Správně. Tak už víme, co asi můžeme říct, tak můžeme začít hrát.**

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Dozvěděly jste se v této hře o Ježíši něco, co jste předtím nevěděly? Co můžeme říct ostatním o Ježíši? Bylo to snadné nebo těžké vyprávět druhým o Ježíši? Chtěli byste vyprávět o Ježíši i dalším lidem? Ježíše chválíme, když o něm vyprávíme druhým lidem. Když vyprávíme druhým o Ježíši, chválíme Ho tím a on má z toho velikou radost. Budeme si pamatovat, že**

Oslavujeme Ježíše, když o něm vyprávíme druhým lidem.

Zopakujte to se mnou.

B. Koruna pro krále

Potřebuješ:

- zlaté nebo stříbrné proužky papíru s tečkami, třpytky, lepidlo nebo lepící páska samolepky hvězdiček

Řekni: **Když se Ježíš narodil ve stáji jako miminko, neměl na hlavě korunu, ale Bůh a Jeho syn jsou Králi vesmíru. A protože my jsme Jeho syny a dcerami, jednoho dne, až budeme s Ježíšem v nebo také budeme nosit na hlavách koruny. Chtěli byste nosit korunu? (Ano.)**

Řekni: **My si dnes vyrobíme papírovou korunu, která nám bude připomínat, že Ježíš je našim Králem, i když se narodil ve stáji.** Popros dospělé, aby pomohli dětem si papírové koruny vyrobit a nasadit si je na hlavy.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Ted' s korunami na hlavách vypadáte všichni jako dcery a synové Boha. Bavilo vás si koruny vyrábět? Když se vás někdo zeptá, co to máte na hlavě, co mu odpovíte? . Budete těm lidem vyprávět o Ježíši? Když**

budeme druhým vyprávět o Ježíši budeme ho tím oslavovat a Ježíš bude šťastný. Naše poselství pro dnešní den zní:

Oslavujeme Ježíše, když o něm vyprávíme druhým lidem.

Řekněte to se mnou.

C. Vlajčeka s nápisem DĚKUJI

Potřebuješ:

- Bílý papír, špejle nebo úzké papírové roličky, voskovky, oboustranné samolepky

Řekni: **Vyrobíme si teď malé vlajky s nápisem děkuji, abychom s nimi mohli mávat a při tom vyprávět druhým o Ježíši. Na jednu stranu své vlajky nakreslete něco, co pro vás Ježíš udělal. Na druhou stranu nakreslete Ježíše když byl ještě miminko.** Nech děti, aby si vlajku vyrobily, pokud potřebují, požádej dospělé, aby jim s výrobou pomohli, například přilepit pak vlajku na špejli. Když vlajky dokončí, požádejte je, aby si je vzaly do rukou mávaly s nimi a pochodují společně po místnosti a zpívají nějaké písničky k oslavě Ježíše. Například:

Halelu, Halelu Halelu Haleluja...

Shrnutí:

Zeptej se a dej dětem dost času na odpovědi: **Líbilo se vám zpívat písničky k oslavě Ježíše? Která z nich se vám nejvíce líbila? Když zpíváme „chvály“ oslavujeme tím Ježíše. Kterou z těch písniček byste rády zazpívaly vaší rodině a nebo kamarádům? Je to způsob, jak druhým vyprávět o Ježíši? Komu budeme vyprávět o Ježíši dnes? Pamatujte si, že:**

Oslavujeme Ježíše, když o něm vyprávíme druhým lidem.

Zopakujte to se mnou..

* MODLITBY A CHVÁLY

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhraď si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písní

Písničky, které mluví o Ježíši, o chválení Ježíše

.

Sbírka

Řekni: **Protože nás má On rád a my Jej také máme rádi, dáváme mu své dary.** Možná, že si budete chtít zazpívat nějakou písničku ke sbírce kterou znáte (např. „Teď přišla chvíle díky“ – z mimiškolky)

Modlitba

Řekni (a popros děti, aby opakovaly po tobě): **Děkujeme ti Ježíši, že Ti můžeme dávat své dary, které pomůžou dalším lidem na světě. Amen**

Vyzvi pak děti, kdo z nich by se chtěl pomodlit a poděkovat Ježíši za to, že přišel k nám na naši zemi, aby byl našim přítelem a staral se o nás. Ukonči krátkou stručnou modlitbou a poděkuj Bohu za jeho lásku a péči.

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Potřebuješ:

- miminko panenka
- biblické kostýmy
- kostýmy pro anděly

Kulisy a dekorace: Použijte výzdobu a kulisy z předcházejících týdnů, kdy jste probírali narození Ježíše.

Postavy: Marie, Josef, pastýři a andělé

Vyber, kdo z dětí bude představovat Marii a Josefa. Zbytek třídy rozděl na pastýře a anděly. Všem pomoz se obléci do biblických kostýmů.

Probírání příběhu

(*Pastýři sedí ve skupině.*) Pastýři hlídali svá stáda oveček na pahorcích kolem malého městečka Betléma. Povídali si spolu o zvláštním Božím zaslíbení, které dostali už před mnoha lety, o slibu, že na tuto zemi přijde nový Král.

(*Vstoupí jeden z andělů se zvednutými pažemi.*) Najednou se na obloze objevilo jasné zářící světlo. Pastýři se velice polekali! (*Pastýři si zakryjí dlaněmi oči.*) Ale když uslyšeli, co jim anděl přišel říct, byli nadšení! „Nebojte se. Přináším vám dobrou zprávu o veliké radosti pro všechny lid. Dnes se vám ve městě Davidově narodil Spasitel.“ (Lukáš 2,10-12)

Pastýři na sebe pohlédli. „Je to vůbec možné?“ ptali se. „Opravdu Bůh poslal Spasitele, jak nám kdysi dávno slíbil?“

Anděl pokračoval: „Najdete děťátko zabalené v plenkách a ležící v jesličkách.“ (*Další andělé se připojí k tomu prvnímu.*) Pak se přidaly stovky dalších andělů a rozzářilo se celé nebe. Vzduch se rozezněl nádhernou písničkou, kterou zpívali.

„Sláva na výsostech Bohu a pokoj všem lidem.“

Když andělé dozpívali písničku, začali se vzdalovat zpátky do nebe. (*Andělé se pomalu vzdalují.*) Zpívající sbor andělů byl stále menší a menší, až vypadal jako jedna z malých hvězdiček na obloze. Pak nad betlémskými kopci znovu nastala tichá klidná noc.

Pastýři se dívali na sebe navzájem. „Myslím, že je to pravda.“, řekl jeden z nich.

„A já si myslím, že bychom se na to měli jít podívat,“ řekl další.

„Souhlasím,“ řekl třetí z nich. „Pojďme do Betléma a podívejme se, co se stalo, co nám Pán řekl.“ (*Pastýři se postaví a jdou ke stáji.*)

A tak pospíchali do Betléma. Tam, uprostřed noci, našli Marii a Josefa a miminko. Malý Ježíš ležel v jesličkách, právě tak jak anděl řekl. Přemýšleli při tom, co jim anděl řekl: „Narodil se Spasitel.“ Věděli, že toto dítě přišlo od Boha. Tiše poklekli a děťátku se poklonili. (*Pastýři pokleknou.*)

Pak se vrátili ke svým ovečkám zpátky na kopce a tam chválili Boha za všechno, co viděli a slyšeli. Cestou vyprávěli všem lidem, které potkali, že viděli Ježíše, Spasitele světa.

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dost času na odpovědi: **Co byste dělaly, kdybyste byly pastýři, kteří slyšeli zpívat anděly? Co dělali pastýři? Co dělali, když šli zpátky domů poté co navštívili Ježíše?** (Všem vyprávěli o Ježíši.) **Proč to dělali?** (Protože měli z toho velikou radost.) **Vyprávějí i dnes lidé druhým o Ježíšově narození? Chceš i ty druhým o tom vyprávět? Pamatujte si:**

Oslavujeme Ježíše, když o něm vyprávíme druhým lidem.

Zopakujte to se mnou.

Verš k zapamatování

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš Žalm 126,3 tak, aby jej viděly. Řekni: **Tady je v Bibli je napsán náš dnešní verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst. Pak pokračuj v učení verše následovně:

<i>„Hospodin</i>	Ukaž vzhůru
<i>s námi</i>	Ukaž na sebe a na ostatní
<i>učinil velké věci.“</i>	Zvedni ruce vysoko nahoru
<i>Žalm 126,3</i>	Spoj dlaně jako knihu a pak je rozevři

Opakuj dokud děti nebudou verš znát.

Studium Bible

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou bibli a ukaž dětem text Lukáš 2,8-20 a řekni: **Zde je zapsán náš dnešní biblický příběh v Božím slovu, v bibli.** Drž svou bibli tak, aby děti mohly vidět text slov a pak čti text nahlas a ukazuj dětem, kde právě čteš, pokud je to nutné můžeš text parafrázovat.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Co dělali pastýři, když se dozvěděli o Ježíšově narození? Kam šli? Co si myslíte, že zatím dělaly jejich ovečky? Co našli, když přišli do města? Co dělali cestou zpátky domů na pastviny? Proč? Pamatujte si:**

Oslavujeme Ježíše, když o něm vyprávíme druhým lidem.

Zopakujte to se mnou.

3. APLIKACE LEKCE**Vyprávěj to ostatním**

Rozděl děti do tří skupin na pastýře, anděly a lidi, které pastýři potkali cestou zpátky na pastviny, když se vraceli z Betléma, kde viděli miminko Ježíše. Každá skupinka bude v jiné části místnosti. Připomeň dětem příběh a pak se zeptej: **Komu vyprávěli andělé o narození Ježíše?** (Pastýřům.) **Komu pak pastýři vyprávěli o Ježíši?** (Všem lidem, které potkali cestou domů.) **Komu pak vyprávěli ti další lidé o Ježíši?** (Ostatním ve městě a v okolí.)

Zahrajeme si teď hru, která se jmenuje „Řekni to druhým.“ Všichni andělé půjdou za pastýři a řeknou jim „Máme pro vás dobrou zprávu, narodil se Ježíš.“ Pak všichni pastýři půjdou za třetí skupinkou lidí a řeknou jim to stejné. A potom třetí skupinka dětí půjde ke všem ostatním v této místnosti- k dospělým a všem poví tuto úžasnou zprávu. Nech děti dokončit hru. .

Shrnutí

Řekni a dej dětem čas na odpovědi: **Myslíte si, že to je správné vyprávět ostatním lidem o Ježíši? Je to jednoduché a nebo těžké? Bylo to snadné vyprávět o Ježíši tady v místnosti sobotní školy? Bylo by to těžší vyprávět někomu jinému, někomu koho neznáte? Proč? Chtěli byste vyprávět druhým o Ježíši? Pamatujte si:**

Oslavujeme Ježíše, když o něm vyprávíme druhým lidem.

Zopakujte to se mnou.

3. SDÍLENÍ SE**Komu to řekneme?****Potřebuješ:**

- kopie pastýře pro každé z dětí (viz aktivity)
- výtvarné pomůcky
- fixy
- nůžky

Řekni: **Pastýři vyprávěli druhým lidem o zpívajících andělech a o Ježíši. Komu byste mohly vyprávět o Ježíši?** (Mamince, tatínkovi, kamarádům, příbuzným, dětem se kterými si hrajeme, kamarádům ve škole atd.)

Řekni: **Obrázky pastýřů, které jsme si vyrobili, můžeme použít, když budeme chtít vyprávět druhým o Ježíši. Můžete si svůj obrázek vyzdobit a slova „Narodil se Ježíš“ pěkně vybarvit. Pak vám někdo dospělý pomůže napsat na obrázek jméno člověka, kterému chcete obrázek dát. Dej dětem dost času, aby mohly aktivitu dokončit.**

Shrnutí

Řekni: **Chtěl by nám někdo z vás říct, komu chcete dát svůj obrázek?** (Děti povídají.)

Řekni: **Když jim obrázek dáte, určitě jim řekněte: „Narodil se Ježíš! To je ta dobrá zpráva.“ Zkusme si to říct společně!** (Několikrát opakujte.) **A pamatujte si, že:**

Oslavujeme Ježíše, když o něm vyprávíme druhým lidem.

UKONČENÍ

Zapívejte si nakonec nějakou písničku a pak ukonči modlitbou, a popros děti aby ji po tobě opakovaly: **Děkujeme Ti Bože za to, že jsi nám dal vzácný dar Ježíše. Pomoz nám vyprávět o tom také ostatním. Amen.**